

全市棚户区改造及安置房建设现场观摩会动员全市上下 落实党的群众路线教育实践活动整改措施 加快推进棚户区改造和安置房建设

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委、市政府召开棚户区改造及安置房建设现场观摩会,动员全市上下围绕落实党的群众路线教育实践活动整改措施,坚定信心、认清责任、强化措施,集中力量加快推进棚户区改造和安置房建设,确保各项任务落到实处、各项建设有序推进。

市委书记吴天君主持会议并讲话。市领导马懿、胡荃、白红战、王林贺、高建慧、孙金献、刘贵新、王哲、王跃华、张建慧及部分副市级领导参加观摩或出席会议。

会前,与会人员先后对市内各区棚户区改造和安置房建设项目进行了观

摩。会上,各开发区、县(市)区负责人分别汇报了棚户区改造和安置房工作进展情况。副市长张俊峰就全市棚户区改造和安置房工作推进情况进行了点评。市委常委、常务副市长孙金献对下一阶段的棚户区改造工作进行了安排部署。

孙金献要求,棚户区改造和安置房建设任务繁重、时间紧迫,要肯定成绩,正视问题,集中精力,集中时间,集中领导,不断推进棚户区改造和安置房建设。要紧盯目标,抓住重点,加强领导,明确责任,狠抓落实,以更大的决心、更高的标准和更务实的举措推进棚户区改造和安置房建设,确保全面完成各项目标任务,为推动郑州都市区建设作出更

大的贡献。

吴天君要求,全市上下要进一步深化认识,增强推进棚户区改造的自觉性、主动性。党中央、国务院把棚户区改造作为推进新型城镇化的重要抓手,作为改善民生、解决城市内部二元结构问题的战略举措,给予了大力支持。省委、省政府把棚户区改造摆在新型城镇化建设优先推进位置进行了部署。市委、市政府把棚户区改造作为落实教育实践活动一项整改措施加大推进力度,有利于完善城市基础设施、提升城镇载体功能,有利于改善群众生活环境,有利于提升群众就业水平,有利于扩大投资拉动经济增长,有利于拓宽发展空

间、为项目落地产业升级创造条件。全市各级各部门一定要深刻认识加快推进棚户区改造的重大战略意义,抓住国家、省支持棚户区改造的政策机遇,坚定不移地加快棚户区改造步伐,依法有序推进全域城镇化。

吴天君强调,要紧盯目标,不折不扣地抓好任务落实,确保各项棚户区改造项目顺利推进。要坚持“政府主导拆迁安置”,坚持“善用媒体、依法行政、依靠群众”,坚持“四不拆”“六确保”,坚持统筹兼顾,切实提高城市建设科学化水平。要形成工作合力,加大工作力度,齐心协力打好棚户区改造这一仗,为郑州长远发展奠定基础。



文明河南志愿服务在行动

多家媒体集中宣传报道采访团来我市采访 志愿者:自己才是最大受益者

昨日,由《河南日报》、河南电视台等多家媒体记者组成的“文明河南志愿服务在行动”集中宣传报道采访团一行来到郑州,就我市文明志愿服务活动进行采访报道。郑州晚报记者 李爱琴

全市注册志愿者71万余人,涌现一批优秀志愿服务项目和团队

采访团一行首先听取了近年来文明志愿服务活动开展情况介绍。截至目前,全市注册志愿者71万余人,建成全市性专业志愿服务总队28支、区域性志愿服务总队17支,涌现出绿城社工、郑州和勤青年志愿者服务中心、河南小蚂蚁志愿服务队等一批社会知名度、美誉度高的核心志愿服务团队,以及毛

艳、张楠、陈聘等全国优秀志愿者,打造了一系列荣获全国优秀志愿服务项目一等奖的以311类家庭为代表的等一批优秀志愿服务项目。

全市建成常态化服务站点398个,大型赛事、活动期间运转的相对固定的志愿服务站点20余个,初步实现了公共场所“流动的小红帽”、窗口有“温暖的微笑”、社

区有“可以信赖的依靠”的总体目标。

市委宣传部副部长、文明办主任裴保顺接受采访时表示,近年来郑州市的志愿服务活动呈现积极向上的态势,各项活动开展得红红火火,项目化运作开局良好,各种志愿服务组织有长足发展,文明志愿活动效果显著,已经成为郑州市精神文明建设的亮丽风景。

志愿者:“自己才是最大的受益者”

随后,采访团成员深入谷神燃气具大世界学雷锋实践教育基地、郑州火车站东广场“文明使者”志愿服务站、二七区大学路街道办事处康桥华城社区“文明使者”志愿服务站以及郑州市文化志愿者服务中心进行采访,实地了解我市文明志愿服务工作开展情况。

走进谷神燃气具大世界学雷锋实践教育基地,“我们愿做活雷锋”、“天天都是雷锋日”等词语随处可见。谷殿明从1997年开始义务为郑州市民免费修燃气灶,17年来从不间断,“无论是谁,只要把坏的燃气灶拿到这里,我们就免费维修换配件”,如今,他们已经免费维修燃气灶14万多台,花费将近上百万。“但我是值得的,我因此收获了良好的口碑和百姓的信任,大家都来我这

里买东西,我赚得更多,我才是最大的受益者。”谷殿明这样评价自己的付出。

“阿姨,火车站附近哪里可以买红枣”、“请问这个车票是从这里坐火车吗”……昨日11时,郑州火车站北出口的“文明使者”志愿服务站,不时地有人过来询问各种问题,已经80多岁的左春秀老人,和另一位老年志愿者热情地为这些问询者排忧解难。以左春秀、赵显达为代表的“老年雷锋团”,1992年成立至今,开展学雷锋志愿活动20多年,为火车站往来群众提供各种便民服务。“一年365天,除了有其他大事情,几乎没有间断”,左春秀说,“我老了,还能给别人提供力所能及的帮助,觉得活着很有意义。”

“我也不缺钱,就图活着一天能有事儿干,感觉自己虽然老了,但还有存在的

价值,很知足。同时也给孩子一个榜样作用,从小教会孩子乐于助人,所以每次理发我都带着孙子,让他帮忙打扫卫生,收拾垃圾。”在康桥华城社区,常年坚持义务理发的王敬超告诉记者。康桥华城社区共成立了十个志愿服务队和一个文化学堂,依托“十队一学堂”、兴办学堂、文化宣传、关心下一代、邻里互助、关爱农民工,开展了一系列丰富多彩的志愿服务活动。

在群艺馆,市文化志愿服务中心的志愿者正在教社区文艺骨干排舞《大郑州》,“这些文艺骨干学会后,再去教更多的人,使广场舞在全市范围内得到普及”。我市目前有文化志愿服务团队300余支,全市志愿者已达4万余人。这些志愿者为普及全市群众文化起到了功不可没的作用。

我省车用柴油 今日起升级为“国四”

每升涨0.32元

本报讯 汽车尾气一直是雾霾天气的重要“元凶”,为做好抗“霾”工作,记者昨日从全省车用柴油质量升级电视电话会上获悉,继推广“国四”汽油后,从今日零时起,全省一定范围内的车用柴油将逐步升级为“国四”标准,每升涨0.32元。

推广“国四”车用柴油的使用范围为全省高速公路及上下口加油站、普通干线公路沿线加油站(一级、二级公路和部分三级公路)、县级以上城市规划区的加油站。

从7月1日零时起,中石油、中石化两大油品供应商率先启动“国四”标准,推广范围内的其他加油站将陆续跟进。过渡期为一个月,从8月1日起,推广范围内的加油站全部供应“国四”,同时停售“国三”柴油和普通柴油。从车辆排放看,“国四”氮氧化物和颗粒物排放下降了50%,二氧化硫的减排达80%以上。

因为“国三”升级为“国四”后,其价格是在“国三”最高零售价的基础上,每吨加价370元,折后每升柴油价格将上涨0.32元。“国四”的最高零售价为每升7.8元。

郑州晚报记者 董艳竹

有礼物有节目,还能学知识

市妇联群众工作队举办“共享阳光,快乐成长”主题教育活动

本报讯 昨天上午,在市妇女儿童活动中心5楼多功能厅,市妇联群众工作队举办了一场“共享阳光,快乐成长”主题教育活动。

市委组织部驻村工作队兼市委组织部机关党总支书记曹晓苗,市妇联驻村工作队队长周宇红,市妇女儿童活动中心主任魏金英等和70余名少年儿童参加了活动。荥阳豫龙镇的孩子们表演了小提琴独奏《我们多么幸福》、钢琴演奏《无事生非》、歌曲《马兰谣》等。

参加活动的领导及群众工作队员现场向孩子们赠送了《弟子规》、画板等礼物。

市妇联群众工作队队长周宇红说:“这次活动,搭建增进了城乡儿童情感交流,丰富城乡儿童文化生活的平台,让孩子们增强热爱祖国、热爱家乡、努力学习的责任感和信心。” 郑州晚报记者 慧慧

我市通报各区国家卫生城市届满重创开展情况

金水、中原三个办事处“挨批”

本报讯 本月中旬,由省爱卫办组织的郑州市国家卫生城市省级复审专家组对郑州进行了复审,其结果不容乐观。6月27日、28日,省级复审专家组对我市进行了再次复查,重点检查了上次省级复审指出的问题。针对省复审结果,市迎检办昨日对全市各区关于国家卫生城市届满重创工作开展情况进行通报。

从省复查情况来看,市、区领导重视

国家卫生城市届满重创工作,各级各部门采取了有力措施,积极对照整改,开展集中整治,城市卫生面貌有了较大改善。其中管城区、经开区、中原区力度较大,金水区行动相对迟缓。

从再次复查的结果来看,省级复审指出的问题大部分都已经基本解决或正在解决,但仍有3个问题未整改:东韩砦市场保洁不到位、无三防设施、地面卫生差、污水

横流、市场后垃圾积存严重等;北环汽配城(郑花路西侧)垃圾积存多、卫生死角多、线缆乱扯等;西三环北三环果品批发市场垃圾大量露天积存、污水横流、保洁差、苍蝇密度超标、无垃圾收集设施等。

根据以上情况,市迎检办对金水区丰产路办事处、金水区国基路办事处、中原区桐柏路办事处通报批评。

郑州晚报记者 董艳竹